

一个涉黑团伙
的成长脉络——

看着香港电影学做“大哥”

日前,江阴市人民法院对省公安厅挂牌督办的陆林牛黑社会性质组织案作出一审判决,以组织、领导黑社会性质组织罪、开设赌场罪、绑架罪、寻衅滋事罪、聚众斗殴罪等罪名判处陆林牛有期徒刑20年。该组织其他16名成员分别获刑2年6个月至14年不等。

2006年以来,该组织共实施开设赌场案件7起、绑架案件2起、寻衅滋事案件7起、非法拘禁案件6起、强制猥亵妇女案件1起、聚众斗殴案件1起。

解剖这一团伙的发展脉络,我们可以很清晰地看出这一黑社会性质的组织是如何渐渐形成的。



近日,江阴市人民法院对陆林牛涉黑团伙进行了一审判决

抓捕

与“黑老大”过招

江阴市公安局刑侦大队有组织犯罪侦查中队陈队长一直记得向陆林牛摊牌那天的情景。已经被采取强制措施的陆林牛在看守所里,神情冷淡。当时,陆林牛涉嫌的罪名只是非法拘禁。这个身负命案、坐过10多年牢狱的人,当然知道这个罪名对于他来说,只是轻如鸿毛。如果不外意外,他将在不久之后重获自由。

陈队长坐在他的对面,抽着烟,看着这个赫赫有名的人。在审讯的过程中,陈队长正在把话题引向纵深。他谈到了陆林牛的组织架构、队伍纪律,以及这个团伙犯下的一桩又一桩罪行……

陆林牛的眼睛一下子睁大,盯着陈队长,“难道你想把我们办成黑社会?”

陈队长笑了笑,“你认为呢?你们这一年多来作为,算不算黑社会?”

陆林牛怔了一下,把头低下去,再次抬起头的时候,眼睛里已经没有光亮,他满脸无奈地说:“算是吧。”

陈队长也笑了一下,笑得很自信。这个打黑多年的“专业户”,在打黑除恶领域,有着一套秘不示人的“独门秘诀”。

近两年,陈队长带着手下接连打掉了三个黑社会性质的团伙,一审宣判后,没有一个被告人提起上诉。

发展轨迹

成型

2006年底到2007年8月31日,陆林牛网罗了一批马仔,结识了一大批赌客,并通过一系列暴力手段,树立了自己在当地的威望,为开设赌场造势,一个以赌博公司为基础的犯罪团伙初步形成。

赌场试水

陆林牛的这一涉黑团伙,是随着他本人的成熟而成熟的。2006年年底,在外面混了一圈后,陆林牛一事无成,回到了无锡的锡山,整日混迹于赌场。

陆林牛便萌生了开赌局的念头。但要做“局长”,必须有一帮手下,比如望风、看场子等,都需要专业的人手。于是,陆林牛又网罗了两个三小马仔。

陆林牛知道要想开赌场,必须有固定的客源——“赌客”。于是,陆林牛让陆益安做他的司机,每天行程几百公里,奔赴三四

个赌场,有意识地去跟赌客接下好人缘,比如,有人向他借钱,他就不收利息,只是限定个还款的日期。由于陆林牛恶名在外,他借出去的钱,没有人敢不还的。

就这样,在赌场混了一段时间后,陆林牛觉得自己吃得住一些赌客了。为了熟悉赌场的整个流程,他先和别人合开赌场。等到觉得自己羽翼丰满之后,于2007年的8月31日,属于陆林牛的赌场正式营业了。

转型

2007年9月1日至2008年1月1日前,陆林牛开始整肃队伍,制定了严格的纪律,组织架构越来越严密,由恶势力团伙逐渐转化为黑社会性质组织,大肆敛财,并在这一过程中犯下了大量罪行。

用足黑社会的义气

对于陆林牛这个团伙,陈队长把他办成“黑社会性质”,也是从一个小孩案件开始的,那还是2007年的事情。陈队长定期召集各个派出所的相关民警,召开“打黑除恶”联席会议,要对每个小案子进行梳理,看看他们背后是否有黑恶势力在插手。

陆林牛就这样进入了陈队长的视线。有派出所反映,2007年11月19日,辖区发生一起非法拘禁案件,有一个叫徐伟的人,欠下了6500元的赌债未还,被陆林牛带着手下殴打致死。陆林牛有恶名,曾经打死过人。”派出所民警不经意的一句话,却让陈队长开始留意起这个人来:

“打黑”不能蛮干,要智取。陈队长定下了“适度经营,专线侦查”的工作方针,对陆林牛展开秘密调查,到了2008年的8月份,陈队长和他的队员基本查清了三个事实:一、陆林牛开设赌场;二、确定至少有6个团伙成员;三、初步核实,这个团伙犯下的5个案件带有明显的黑恶势力特征。

陆林牛就将进入陈队长的视线。有派出所反映,2007年11月19日,辖区发生一起非法拘禁案件,有一个叫徐伟的人,欠下了6500元的赌债未还,被陆林牛带着手下殴打致死。

陆林牛有恶名,曾经打死过人。”派出所民警不经意的一句话,却让陈队长开始留意起这个人来:

“我们已经盯了你很久”

对于陆林牛这个团伙,陈队长把他办成“黑社会性质”,也是从一个小孩案件开始的,那还是2007年的事情。陈队长定期召集各个派出所的相关民警,召开“打黑除恶”联席会议,要对每个小案子进行梳理,看看他们背后是否有黑恶势力在插手。

陆林牛就将进入陈队长的视线。有派出所反映,2007年11月19日,辖区发生一起非法拘禁案件,有一个叫徐伟的人,欠下了6500元的赌债未还,被陆林牛带着手下殴打致死。

陆林牛有恶名,曾经打死过人。”派出所民警不经意的一句话,却让陈队长开始留意起这个人来:

“打黑”不能蛮干,要智取。陈队长定下了“适度经营,专线侦查”的工作方针,对陆林牛展开秘密调查,到了2008年的8月份,陈队长和他的队员基本查清了三个事实:一、陆林牛开设赌场;二、确定至少有6个团伙成员;三、初步核实,这个团伙犯下的5个案件带有明显的黑恶势力特征。

陆林牛有恶名,曾经打死过人。”派出所民警不经意的一句话,却让陈队长开始留意起这个人来:

游戏机暴露涉黑机密

2008年7月28日下午,警方开始了全面的抓捕工作。

而在抓捕陆林牛前,江阴警方也做了大量的工作。他们确定,陆林牛在无锡的赛维拉公寓租了三个长包房,给自己的一帮打手长期居住,而他和情人也住在里面。冲进公寓后,把陆林牛等人抓获。陈队长在抓捕现场搜到了数十把砍刀和多个对讲机,在房间里还看到了一台游戏机。就是这普通的游戏机让陆林牛的心微微怔了一下。

本组撰文
通讯员 沈宫轩
快报记者 朱俊伟

“这个游戏机更加印证了我们外围侦查的结果。”陈队长事后向记者回忆,陆林牛在打手的房间里里配置了游戏机,是让他们安心呆在房间,不要去外面惹是生非。

对于手下的管束严厉与否,是涉黑团伙与恶势力团伙区别的标志之一。

“陆林牛的这一团伙已经走向成熟了。”2008年8月8日,奥运会开幕的当天,陆林牛因涉嫌非法拘禁罪,被江阴市公安局刑事拘留。

陆林牛想办法接近他,和他一起吸毒,一起玩小麻将。他告诉牟建波,他总觉得自己赌场已经陷入了发展的瓶颈,因为总是处于小打小闹的边缘,而且一直担心被警察端窝,所以很想请牟建波出一些点子。

牟建波看着陆林牛是真心需要帮忙,于是决定加入陆林牛的团伙。陆林牛称之为“军师”。在考察了陆林牛赌场一段时间后,牟建波马上指出了这一赌博公司存在的缺点,首先是“苍蝇头”的问题,“苍蝇头”就是专门拉客人来赌博的“皮条客”,牟建波认为,一定要给“苍蝇头”扣回;同时对前

江苏打黑八年打掉106个涉黑团伙

从2001年江苏打掉第一个黑社会性质组织起,至今已经8年。纵观这8年来,江苏警方打掉的百余个涉黑团伙,一个很明显的特征就是:这些团伙都处于发展中的萌芽状态,没有出现一个在全国有影响的黑社会性质组织。

这个现象的背后,有一套完整的打黑机制在支撑。近日,快报记者独家专访江苏省打黑办负责人,对江苏省公安机关打黑八年进行深层次解读。

改革开放以来 江苏黑恶势力犯罪主要经历了三个阶段

第一 1970年至1990年,恶势力的“谋生萌芽期”。
阶段 这一时期的团伙大多是组织比较松散的一些帮派伙,以打架斗殴为主。

第二 上世纪80年代末至上世纪90年代末,恶势力的波动发展期。
阶段 上世纪90年代初,猪下水、牛百叶、石料、砂等行业中开始滋生了黑恶势力团伙。其中少部分具备了黑社会性质组织的基本特征。

第三 上世纪90年代末以来,为恶势力的隐秘衍生期。
阶段 这一阶段主要是大量的一般犯罪团伙向恶势力团伙发展,部分恶势力团伙开始演变成为黑社会性质组织。

沈明 制图

王安平:“黑老大”开始公司化运作

姜德平之后,8年过去了。8年来,江苏警方一共摧毁黑社会组织106个。

回顾这8年的打黑历程,我们可以很清晰地看出江苏黑恶势力的发展脉络。“江苏省打黑办一位负责人告诉记者,江苏境内黑恶势力的发展脉络,其实就是“没有发展”。

“并没有一个质的变化。”这位负责人说。这些年下来,江苏省公安厅专门出了一本书,汇编了大部分涉黑案例,但纵观这些案例,都是在成长期被摧毁,“这些组织的存在期在江苏一般不超过三年。”江阴市最近打掉的一个黑社会性质组织,只存在了1年多。

王安平团伙可以看出这种转变的影子。”江苏省打黑办负责人说。王安平曾经是宿迁市一个炸油条的,后来用刀砍伤了另一名恶势力头目,被称为“王快刀”而名噪一时。王安平就是利用这种恶名,网罗了一批手下,并最终发展成了一个黑社会性质组织。

在政法机关严打高压态势下,江苏黑恶势力犯罪团伙的基本形态虽然没有发生质的变化,但这8年来,其犯罪手段有了些改变。“虽然仍以公开暴力为主,但也出现了一些公司化运作的现象。”

王安平团伙与姜德平相比较,犯罪手段已比较隐蔽,暴力犯罪也不是十分明显,而且开始包裹合法经营的外衣,企图把“黑钱”洗白。但是,王安平团伙大部分是有组织地实施经济领域的犯罪,其危害程度要远远超过某一领域、行业。

2003年6月初,警方在盯上王安平的时候,王安平已经是宿迁市的“知名”企业家,在宿迁开了四家公司,资产达到500万元,并且担任宿城区政协委员、常委等职务。而当时王安平以公开暴力为主,而且反腐败斗争深入,基层政权组织健全。

江苏省打黑办负责人告诉记者,近年来,江苏省警方摧毁的黑恶势力犯罪团伙基本是聚集众多斗殴、寻衅滋事、敲诈勒索、非法拘禁、收保护费、收取保护费,对非法取得的西楚商贸城进行建设中,“处理稍有不当,很可能就会被被

黑恶势力在江苏为什么难以坐大

“当前社会还存在大量可资黑恶势力滋生蔓延的土壤,在这样一个大背景下,江苏不可能游离其外,独善其身。”江苏省公安厅领导对此有着非常清醒的认识。

江苏省警方始终对打黑除恶工作保持着清醒的判断,那就是江苏省已经进入黑恶势力犯罪活动的“梅雨季节”。大家都知道,所谓“梅雨季节”,是在特定时期,特定地域出现的一种自然现象,这个时节雨量增多、气温升高,各种衣物极易发霉。“江苏虽然没有出现在全国有影响的黑恶势力犯罪,发生特大暴雨,但也可以说是阴雨绵绵,这是江苏进入黑恶势力犯罪‘梅雨季节’的基本依据。”

“江苏绝不容许黑恶势力坐大成势。”江苏省公安厅一位负责人告诉记者,早在几年前,江苏省委、省政府就对打黑除恶工作定下“两个不留”的基调:在江苏境内的黑恶势力一留不留,在党政机关和执法部门的保护伞一个不留。

所以,在江苏省打黑办负责人看来,江苏境内的黑恶势力之所以不会坐大成势,是由于江苏警方孜孜追求的那种“打黑最高境界”,即在平打、小打、露头就打、除恶务尽。

江苏省打黑办负责人认为,黑恶势力不能坐大成势的另一个关键因素是,江苏没有培育这类人的土壤。“江苏拥有良好的政治生态,”这位负责人说,一个不能否定的事实,江苏的广大干部包括政法队伍整体素质较高,而且反腐败斗争深入,基层政权组织健全。

作为一名亲历全省八年打黑除恶工作的组织指挥者,这位负责人有一个切身体会,那就是江苏省的老百姓对黑恶势力“忍受能力低”,“江苏的平安建设一直走在全国的前列,老百姓的安全感意识强,觉悟高,一旦遭到黑恶势力的欺压,就会挺身而出。”多年来,江苏省全省打掉数万个黑恶势力,许多案件就是最初通过核查群众举报线索而一举侦破的。

江苏媒体的发达也挤压了黑恶势力存在的空间。“街头殴斗、火并,这是黑恶势力猖獗的一个特征。”打黑办负责人说,但江苏省的媒体敏锐度很高,有一样的新闻立即见报,警方也会迅速反应,顺着媒体报道的线索去深挖,让黑恶势力不敢轻易妄动。一个典型的例子是,2008年1月,江苏省打黑办负责人看到这样的报道后立即前往现场调查,这个行为曾被有关媒体误解为黑势力为了逃避打击而转移阵地,其实不然,江苏省打黑办及其工作人员不愿做深入细致的群众工作,利用甚至依靠黑恶势力进行暴力拆迁、参与维稳经营秩序等行政执法活动,为黑恶势力的滋生提供了很大空间。

90年代末以来,为黑恶势力的“滋生萌芽期”。这个时期为黑恶势力的发展提供了成员基础和组织形式,但由于这一时期的团伙大多是组织比较松散的一些帮派伙,通常是在临时纠合在一起公开作恶。而且由于当时的商品经济尚不发达,所以这些团伙主要是打架斗殴为主。

第二阶段是上世纪80年代末至上世纪90年代末,属于黑恶势力的一个特征,“打黑办负责人说,但江苏省的媒体敏锐度很高,有一样的新闻立即见报,警方也会迅速反应,顺着媒体报道的线索去深挖,让黑恶势力不敢轻易妄动。一个典型的例子是,2008年1月,江苏省打黑办负责人看到这样的报道后立即前往现场调查,这个行为曾被有关媒体误解为黑势力为了逃避打击而转移阵地,其实不然,江苏省打黑办及其工作人员不愿做深入细致的群众工作,利用甚至依靠黑恶势力进行暴力拆迁、参与维稳经营秩序等行政执法活动,为黑恶势力的滋生提供了很大空间。

第三阶段是上世纪90年代末至2001年,是新时期黑恶势力的不同特点。据了改革、开放以来,江苏省打黑办已经具备了现行刑法中规定的黑社会性质组织的基本特征。

其实,插手不同的经济领域,是不同时期黑恶势力的不同特点。据了改革、开放以来,江苏省打黑办已经具备了现行刑法中规定的黑社会性质组织的基本特征。其中少部分黑恶势力团伙开始深入地实施经济领域的犯罪,如非法经营、强迫交易、敲诈勒索、虚假诉讼、拒不执行判决裁定等,从而给人民群众带来了极大的危害。

第三阶段是上世纪90年代末至2001年,是新时期黑恶势力的不同特点。据了改革、开放以来,江苏省打黑办已经具备了现行刑法中规定的黑社会性质组织的基本特征。

第三阶段是上世纪90年代末至2001年,是新时期黑恶势力的不同特点。据了改革、开放以来,江苏省打黑办已经具备了现行刑法中规定的黑社会性质组织的基本特征。